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Ata da 19ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia - Virtual, 

em 23 de maio de 2020. 
 Deputado Nelson Leal. À hora marcada, 9 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, 

Bobô, Capitão Alden, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, 

José de Arimateia, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Laerte do Vando, 

Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Marcell dos Animais, Maria del 

Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia 

Santana, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro 

Tavares, Roberto Carlos, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro 

Régis, Soldado Prisco, Tiago Correia, Tom Araújo, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e 

Zó (52). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Não houve 

Pequeno nem Grande Expedientes. ORDEM DO DIA – Em discussão única e votação, após a 

dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, foi aprovado, com os votos contrários 

dos Deputados Capitão Alden e Pastor Tom, o Projeto de Lei nº 23.897/2020, de autoria do 

Poder Executivo, que “Altera as datas de celebração dos feriados de Dois de Julho e São João, 

na forma que indica”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Hilton 

Coelho, que opinou pela aprovação na forma originalmente apresentada. A votação foi 

encaminhada pelos Líderes da Minoria, Deputado Sandro Régis, e da Maioria, Deputado 

Rosemberg Lula Pinto. Alguns deputados se manifestaram durante a Sessão em questão de 

ordem – O Deputado Aderbal Fulco Caldas manifestou apoio ao projeto votado e parabenizou o 

Governador Rui Costa e o Prefeito ACM Neto pela civilidade demonstrada no combate à Covid-

19. Finalizou solicitando ao Sr. Presidente que sugira ao Prefeito ACM Neto o aumento da frota 

de ônibus em circulação em Salvador e ao Governador Rui Costa que diminua o fluxo de 

pessoas oriundas de São Paulo, por ser este Município o epicentro da doença no Brasil. O 

Deputado Marcelino Galo Lula parabenizou a condução do Presidente à frente da Assembleia 

Legislativa e a aliança firmada entre o Governo do Estado e a Prefeitura de Salvador no combate 

à Covid-19. Por fim elogiou a relatoria do Deputado Hilton Coelho. O Deputado José de 

Arimateia expressou o voto favorável à antecipação dos feriados e comentou a parceria firmada 

entre o Governador Rui Costa e o Prefeito ACM Neto no combate à pandemia. O Deputado 

Soldado Prisco discorreu sobre a situação dos policiais militares em relação ao coronavírus, 
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informando que já são quase 500 policiais afastados, sendo que, destes, 126 estão internados e 

10 morreram. Disse que foi favorável à criação da gratificação para os profissionais da Saúde, 

mas criticou a não aceitação da emenda que propôs incluindo os policiais militares. Por fim, 

cobrou do Governador a nomeação dos policiais civis a fim de melhorar a segurança pública na 

Bahia. O Deputado Pastor Tom comentou a votação da antecipação dos feriados e discorreu em 

defesa da reabertura das autoescolas. O Deputado Marcell dos Animais solicitou prioridade aos 

projetos de lei de autoria dos deputados que versem sobre a pandemia e parabenizou o trabalho 

do Legislativo baiano. Informou que no dia 22 de maio foi convidado pela Rádio Sociedade da 

Bahia para fazer uso do direito de resposta a uma jornalista que o agrediu verbalmente no dia 

anterior, explicando que ao chegar na rádio, não o deixaram entrar, mas após permitirem a 

entrada e o discurso dele, o retiraram do estúdio, fato que o levou a considerar a jornalista mal 

informada. Em seguida, discorreu sobre a trajetória dele. O Deputado Jacó Lula da Silva 

parabenizou o Presidente pela gestão do Legislativo baiano e felicitou o Deputado Laerte do 

Vando pelo aniversário. Elogiou a excelência do trabalho do Governador Rui Costa, do 

Secretário de Saúde, Fábio Vilas-Boas, e do Comandante da Polícia Militar, Coronel PM 

Anselmo Brandão, no combate à pandemia. Reportou casos de pessoas próximas a ele que 

perderam parentes para a Covid-19 e reforçou a necessidade de as pessoas se preservarem, 

permanecendo em casa. Elogiou a postura dos prefeitos baianos em apoiar o isolamento social e 

criticou o Governo Federal, comentando a gravação da reunião ministerial do dia 22 de abril. O 

Deputado Hilton Coelho elogiou a condução da Assembleia Legislativa pelo Presidente, 

Deputado Nelson Leal, nesse momento de extrema gravidade devido à pandemia. Comentou a 

gravação da reunião ministerial do Governo Federal de 22 de abril. A Deputada Jusmari Oliveira 

parabenizou o Deputado Laerte do Vando pelo aniversário. Comentou o projeto de lei que 

antecipou os feriados, destacando a importância da ação no combate ao coronavírus. Disse que 

26 de maio é a data da emancipação política de Barreiras, discorrendo sobre a história do 

Município e elogiando as gestões do Prefeito e do Presidente da Câmara de Vereadores. O 

Deputado Zé Raimundo Lula parabenizou os Líderes da Minoria e da Maioria, Deputados Sandro 

Régis e Rosemberg Lula Pinto, e demais Llíderes partidários pelo esforço de valorização do 

parlamento e da democracia. Destacou a importância da iniciativa do Governo do Estado de 

antecipar os feriados para combater a Covid-19. Agradeceu o apoio do Deputado Federal 

Waldenor Pereira e do Senador Jaques Wagner à região de Guanambi, Vitória da Conquista e 

Caetité e disse que também solicitará recursos federais aos Senadores Otto Alencar e Angelo 

Coronel. Parabenizou o núcleo regional da antiga Diretoria Regional de Saúde (Dires) de Vitória 

da Conquista e defendeu a importância da luta democrática para alcançar dias melhores. O 

Deputado Jurandy Oliveira elogiou o Deputado Hilton Coelho pela atuação parlamentar e pelo 

parecer prolatado. Parabenizou o aniversariante, Deputado Laerte do Vando, e pediu a este que 
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transmitisse um abraço ao pai, o ex-Deputado Vando. Elogiou a postura do Governador Rui 

Costa e do Prefeito ACM Neto na condução dos trabalhos diante da Covid-19, estendendo o 

elogio aos Secretários de Saúde do Estado e de Salvador, Srs. Fábio Vilas-Boas e Léo Prates. 

Parabenizou os Prefeitos de Caldeirão Grande, Ubaíra, Jaguaripe, Medeiros Neto e Teodoro 

Sampaio pela atuação no combate à Covid-19 e agradeceu aos deputados federais e senadores 

baianos pelos recursos federais encaminhados para o combate ao coronavírus. A Deputada 

Olivia Santana parabenizou o aniversariante, Deputado Laerte do Vando. Comentou a aprovação 

do projeto que antecipou os feriados e defendeu o isolamento social como meio 

comprovadamente eficaz no combate a Covid-19. Criticou a reunião ministerial do Governo 

Federal e a gestão do Presidente Jair Bolsonaro. Finalizou parabenizando o Deputado Hilton 

Coelho pelo relatório apresentado. A Deputada Fátima Nunes Lula parabenizou o Governador 

Rui Costa pela atuação em conjunto com o Prefeito ACM Neto para apresentar o projeto de 

antecipação dos feriados. Parabenizou também os Prefeitos dos Municípios de Paripiranga, 

Adustina, Paulo Afonso, Santa Brígida, Cícero Dantas, Novo Triunfo e Ribeira do Amparo pela 

luta no combate à pandemia. Destacou o empenho do Governador, citando a conclusão da UPA 

de Tucano e os leitos que serão entregues em Paulo Afonso. Disse que tem atuado para manter 

a população em casa e instrui-la quanto à necessidade da higienização dos produtos que levam 

às residências. Finalizou endossando o discurso dos Deputados Zé Raimundo Lula e Olívia 

Santana contra a gestão do Presidente Jair Bolsonaro. O Deputado Antônio Henrique Júnior 

solicitou que se coloque em pauta o projeto de lei que suspende os prazos dos concursos 

públicos durante a pandemia. Informou que apresentou indicação ao Governador solicitando que 

o Planserv passe a fazer teste da Covid-19. Registrou preocupação com os pequenos 

produtores devido ao prazo estabelecido pelo Governo para a entrega da documentação por 

meio virtual referente à vacinação da febre aftosa, sendo que muitas pessoas da zona rural não 

têm acesso à Internet. Comentou a antecipação dos feriados e elogiou a relatoria do Deputado 

Hilton Coelho. Parabenizou: o Governador Rui Costa e o Prefeito ACM Neto pela forma como 

estão conduzindo o combate ao coronavírus; o Município de Barreiras pelo aniversário vindouro; 

e o Deputado Laerte do Vando pelo aniversário. A Deputada Dra. Fabíola Mansur elogiou a 

atuação do Governador Rui Costa e do Secretário de Saúde Fábio Vilas Boas que possibilitaram 

o achatamento da curva de disseminação da Covid-19 e comentou a importância do projeto de 

lei que antecipou os feriados. Elogiou a gestão do Prefeito de Irecê durante esse período de 

crise e expressou a preocupação da Prefeita de Itaparica com o fluxo das pessoas oriundas de 

Salvador devido à redução no isolamento. Criticou a reunião ministerial do Governo Federal de 

22 de abril e finalizou reiterando o pedido à população para que fique em casa. Os 

parlamentares que fizeram o uso da palavra em questão de ordem externaram solidariedade e fé 

pelo pronto reestabelecimento do Dr. Emerson Leal, pai do Presidente, Deputado Nelson Leal. 
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Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente informou que provavelmente não haveria 

sessão na próxima semana devido à antecipação dos feriados e, às 11h21, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Dal, Eduardo Alencar, 

Jânio Natal, Júnior Muniz, Kátia Oliveira, Osni Cardoso Lula da Silva, Robinho, Rogério Andrade 

Filho, Talita Oliveira, Targino Machado e Tum (11). 
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